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half calf " ^^'"^ Sovereigns, by John Forster, LL.D.
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Old French Law—Nouveau Commcntairo sur I'ordonQattoe civile

du DioiH d'uvril, 16G7— Furis, 1757—2 volumes

Fillppo Strozzi—A iristory of the Inst Daya of the Old Italian Liberty,

by T. AdolphuH Trollope—half calf

Mercer—Journal of the Waterloo Campaign kept throughout the cam-
paign of 1815 by the late General Cavalid Mercer—2 volumea,
half calf

The Illustrated Book of Scottish Songs, from the xvi to the xix cen-

turies

Old Colony IIistory—The Byrd Manuscripts—History of the

Dividing; Line and other tracts, from the papers of William Byrd
of Western Virginia, Richmond, Va.—largo paper copy—

2

volumes—small quarto

Old Colony History—Journal of the Voyage of the Sloop Mary
from Quebcck, anno 1701—small quarto—large paper copy
The edition of this book was limited to one hundred copies.

Old Colony History—Proceedings of a Convention of Delegates
hold at Boston, 1780, to advise on the vigorous prosecution of
the War, and to provide for a generous reception of our French
allies—edited from an original manuscript record in N. Y. State
Library—small quarto—large paper

Only one hundred copies printed.

Old Colony History—Voyage of George Clarke, Esq., to America-
small quarto—largo paper

Only one hundred copies printed.

Loch—a Practical Legal Guide for sailors and merchants during war

Jesse—Memoirs of the Life and Reign of King George III, by J.

Hcncage Jesse—3 volumes, half morocco

Diary of an Austrian Secretary of Legation at the Court of Czar
Peter the Great—translated from the original Latin, and edited

by the Count Macdonald, K.S.J .J., &c.—2 volumes, half calf

Collection of curious and interesting Tracts, 1755-1779—one
volume, quarto, half morocco

Comprising amongst others, A Tra«t on the Colonization of the Ame-
rican Colonies-^Letters on the American War by Hartley-
Hartley was one of the Plenipotentiaries appointed to treat at
Paris with Franklin as American Ambassador.

Dubncr—Lexique Frangais-Grec

Travels of Anacharsis The Younger in Greece, during the middle of
the Fourth Century before the Christian Era, by the Abb^ Bar-
thelemy—5 volumes, with map, plans, &c.

Old French Law—Lcs Principies de la Jurisprudence Fra guise,

par M. Prcvot de la Jann^s—2 volumes, Paris, 1759
The Private Diary of Richard Duke of Buckingham and Chandos,

K.G.—3 volumes, half calf

Memoirs of the Life and Writings of Benjamin Franklin, written by
himself, to a late period, and continued to the time of his death by
his Grandson—with private correspondence and public negotia-

tions, and a selection from his writinors—Onnrtn T-nndnn iai8
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Histoire du Conoilc de Trontn nnr p„ i o

Politic., Life i„ Geit;i,.^:/is'.„^'j4Si;,
: tTf ::,^

Delectus oommentarbrum in M T n: •
'"wrocco

sfL"':l;~- - Sure--:;---
Dr. Geo. Maodonald-Thc Disciple and other Poems
Alexander-Rheurnati^m and Gout-their nature, causes and cureTacitus-de Moribus Gcnnanorum ot do V.f.. \ • >

Brotier, cura Kelhan
^''^ Agncolac-ex editions

Francis Lieber—Manual of Political Ethics
A magnum opus, which has recoivpH tJiA /.«.«« j x-

men. Judge Story nays " i Ye efcelK^l ? """"7 ^^^^^

John ^^terling-Jerrold. Tennyson and Ma.aulay-with other Critical

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

Eustaco-A Classical Tour through Italy in the year ISOo „,'.hmaps and plans-* volumes, half calf
^ ^' ""*"

""

°«d;e^[UX':Sr.^^'' '"" '"'' '"^'•"^^ - its descriptions,

nrnrS'""'^"''
Familiaria-Dublin, 1712-old calf

* "rUl!".!^"*'. •>? »'"»"•=" Knictoloekc-Half calf
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67.

68.

69.

60.

61.

52.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

Mcmoirn of Jimupli Fouclio, Diiko of Otianto—TrunulutcJ from the
French— 2 volunics—London, 1825

The Book of D:ito8—A TrcoMury of Univcrsul Ucforcncc

Uobcrt«on'8 Cutechism of Infantry Drill

Ludlow— Popular Kpics of tho Middle Aj^es ,»' the Norse, German
and Cnrlovinj;iun Cycles—2 volumes

LoomiB—A Treatise on Meteorology, with Meteorological Tables

Athenian Letters; or, tho Epistolary Correspoiidonco of an Agent of
he King of Persia residing at Athens during tho Peloponnesian
War—2 volumes, (juarto—illustrated with 14 fine portraits and
map—Ualf extra

An excollunt arul vrIuhUo work. It containH tho best commontaiy
on Thucydidi'H tliat cvor wan written, and is a niont Intorostinfr
sketch t tho iuKtitiitions, litoratufd, mannors and public men of
Greece at tho moat attractivo period of her history.

Peru, a Poem in six Cantos, by Helen Maria Williams—Quarto
Written by a remarkable and able woiiinn—a prominent philo-

revolutionist at the time of tho Fromh revolution.

Poterat—Journal d'un Voyage au Cap do Horn, au Chili, au Pcrou,
&c., &e., sur le Vaisseau le 3Iontancs ct la Frdgatc La Lucia'
de I'Escadro Elspagnol, pendant les Annt^es 1795-1800—Par M.'
le 3Iarqui8 De Poterat—Paris, 1815

The Present State of Peru—Comprising its Geography, Natural
History, Customs, State of Literature, &o, &c—drawn from
Original and Authentic Documents—Illustrated with engravings
of Peruvian Costumes—Quarto—London, 1805

'^

Historical Collections of the Essex Institute—Volumes 1 to 10
bound in 5 volumes — Volume II in numbers— and some
Pamphlets

A valuable collection of Abstracts of Wills, Deeds, Records of Births
MarriaKes, Deaths, Epitaphs, Selections from Papers read at the
Essex Institute, Genealogical Sketches of Early Settlers, and
other HiBtorical Information relating to the history of Essex
County, Massachusetts. The County of Essex is one of tho
earliest settled by Europeans in New England. These variouB
records extend back nearly to its first settlement, and the descend-
ants of these pioneers are now scattered all over North America.

Volume 47—Temple Bar—Half calf

Macfarlane—A Practical Treatise on Dyeing and Calico Printing,
including the Latest Inventions and Improvements, with a
Supplement containing tho most recent di.seoveries in Colour
Chemistry— Illustrated with steel and wood engravings—Half
calf

WolflF—Journal of the Rev. Joseph Wolff—Containing an account of
his Missionary Labours from the year 1827 to 1831 and from
the year 1835 to 1838—London, 1839
A remarkable man—born a Jew, he became a Roman Catholic and

then a Protestant. He travelled extensively as a missionary,
and his narrative is both instructive and curious.

Washington Irving— Knickerbocker's History of New York
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Schirb%':A.wa;;i'^''' "" ''^'""''^ "'' ^-n-pi'-i

^"""msVnTrtn Vr ^""f "^ *'•»' '^"•"'' North fro,„

TnfL,, r Ttr'^'*"'^
^'""' ••'" Originals at Wind«or withIntroduction and Noto«, by W. Uodhan. Donno-L' vZl

M.noi„g_C„,„,„c„,.rie. on the I,.w „f Nat™.-l„„J„„ 1939

""'"A^erior"
"^ °'"^" 0**»'P«.-tl.o Kounder of Goorgi. ia

lilustrated Biographies of Great Artists-Titian llanhaoJ H.IK-Rembrandt, Van Dyck, Tintoretto-6 vo umcf-lcioth 1^^ '

Voyages dans le. Etat«-Unis d'Amerique, fai? nT797 7qV ??,o,par La Roch.foucauid-LiancourtU vdu^os'b'und b 4
'''''

Mackenzie-Voyages from Montreal on the River s/tthrough the Continent nf V«,»i, a •
^'^ **' Laurence

Paciac Oceans in 789 and ^793 tSJh""'
'' '^' *'^«^^° «"d

Trade of that Country-W^Ih^ri'^J" «7"°* of the Fur
Half calf

^ ™'»PS—4to -London, 1801—

^"'tVilLitvr^^^.'&^*»';« --.'^ respecting the Conn..,
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87.

88.

89.

90.

91.

92.

Papers relatinj? to the Treaty of Washington—5 volume?.

Containing the Geneva and Berlin Arbitrations. Published by the
U. S. Department of Slate.

Brantz Mayer—Tah-gah-jutc—Or Logan and Crcsap—An Historical
Essay

Rawlings—The Confederation of the B. N. A. Provinces ; their Past
History and Future Prospects; including also British Columbia
and Hudson's Bay Territory—With a map

Thompson—History of Vermont—Natural, Civil and Statistical—
In three parts—With a new map of the State and 20 engravings

One of the best and most conscientiously abridged histories there is

of any of the States. The story of the Green Mountain boys ig

told with great earnestness and simplicity.

Rose—A New General Biographical Dictionary—By Rev. H. J. Rose
Principal King's College, London— 12 volumes—Half calf

One of the best general biographical dictionaries—containing no
fewer than 20,700 names.

John Wesley—A Narrative of the late Work of God at and near
Northampton in New England—A Plain Account of the People
called Methodists—A Letter to a Friend concerning Tea—and
other Minor Works—By John Wesley— Bristol, 174i—Old
binding

93. Bonnycastle—The Canadas in 1841—By Sir Richard Bonnycastlc—
2 volumes

A very graphic picture of the Dominion 40 years ago.

94. Fearon—Narrative of a Journey of 5,000 miles through the Eastc:'^

and Western States of America—London, 1818

95. Tracts on the Resolution of Cubick and Quadratick Equations—
By Baron Maseres

Baron Maseres was Attorney-General for Canada in 1773, and was
distinguished for his classical and historical as well as his
mathematical and legal attainments.

96. Beltrami—A Pilgrimage in Europe and America, leading to the

Discovery of the Sources of the Mississippi and Bloody River—
with maps—2 volumes—Half calf

97. Latrobe—The Rambler in North America, 1832-1833—2 volumes
The writer rambled with Washington Irving, and this book was in its

day one of the freshest and most entertaining pictures of Ameri-
can life and scenery.

98. Marryatt—A Diary in America, with Remarks on its Institutions—
By Capt. Marryatt—3 volumes

99. Morris—Canada and Her Resources—A Prize Essay—With map
100. Murray—Travels in North America, including a Summer Residence

with t>-- Pawnee Tribe of Indians—By Hon. Charles Murray—
2 volumes.

101. Kirke—The First English Conquest of Canada, with some account
of the Earliest Settlements in Nova Scotia and Newfoundland

102. The Canadian Monthly and National Review—Volumes 1 and 2

103. The Ontario Gazetteer and Directory—Containing descriptions of

the Cities, Towns and Villages of that Province

104. Scadd

105, Debat



J,)/

.0.. Soaddi„,_T„„
. »f OH Co,l.Uo„, .„a R«o,le,«„„, „,„„.„«„

105.
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107.

108.
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'^""i;t!uons ana neeo ections i ustrativo

Debate, of the House of Commons in 1774 on tl,« Rill «,, ™ u-

"'"'tie'Sn" MeXS*"^"'™ '" *=*"-• «"-^ «' Oxford

character
B, .J. rDiokl'-^l'fS'-iX """ "°°"°

MacDougall-Modorn Warfare as InHacnccJ by Modem Artillery
'

Statemenr«pect,„g the Earl of Selkirk's Set.len,cnt .pen the Red
f-j ft ».

America—Its Destruction in 1815 and 1 SIRand^the Massacre of Governor Scmple and his Party-Loil';

Extremely rare.

in. «">7°-Nan.ativo of a Journey Round the World during the year.

w,». t Z -^y Sir George SimpBon-2 volumes '

"'"
P»TfJrsTvtr^L^r?^--- «« Chatllet de

Old French tiw-A second copy of above

*'°^7£o -'S'l."^ f "'" P""^"""" of England which began Nov 3
lit tI * \.'''°" "'"' '"=«»«"J <•'« »f some precedln°v«L;i:By Thomas May, Secretary for'the ParliamenLQu'LTi:;:

xu. iiarry-ObservatioDs Historical. CritWl nn^ ivr„^:.„i „ .u. ^r.
or the Ancients-guarto-London", "ms"

"" "' '"""^

112,

113.
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115.
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118.

119.

120.

121.

122.

123.

8

History of King Henry IT, and of his Age ; to which is prefixed a

History of the Revolutions of England fVom Edward the

Confepsor to the birth of Henry II—By Lord Lyttleton-
Quarto—4 volumes—London, 1767
An elaborate and highly important work. Dr. Johnson tells us be

was 30 years in preparing his History.

Pitkin—Political and Civil History of the Unit^' -tatos from 1763
to 1797, including a Summary View o* }>,. olitical and Civil

State of the North American Colonies p»-iu . to that Period—

2

volumes—New Haven, 1828
A sound and impartial civil and political history, disconnected from

military operations.

Curtii Rufi, Alexander Magnus et in eum Commentariua exhibente-
Samuele Pitisco —2 volumes—The Hague. 1708

Lambert—Travels through Canada and the United States in the

years 1806, 1807 and 1808—2 volumes—London, 1813-
Imperfect copy

Harris—A Complete Collection of Voyages and Travels, consisting of

above 600 of the moat Authentic Writers, beginning with

Hakluyt, Purchas, Thevenot, De Brye, Herrera, &o., &c. ; together
with such other Histories and Voyages in any other Europeao
Language as are worthy of esteem—Illustrated with manj
charts, maps and wood engravings—Folio—4 volumes^-LondoD,
1744 ^

The best edition of this esteemed and valuable collection.

Bibliotheque Universelle des Historiens, contenant leur Vies, I'Abreg^
et la Critique de leur Histoires, &c., Ac—-2 volumes—Paris, 1707

u
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